
    

 ٦٢٣٦الإحكام في العـــدد : المبحث الرابع 
عدد آيات القرءان الكريم

:محاور البحث 

)١(

    
. ٦٢و  ٣٦صفّ العددين  -١     
. ٢٣و  ٦٦العددين  من ٦٢٣٦العدد تأليف   -٢     
. ٦٢و  ٣٦الفرق بين العددين  -٣     
.  ٦٢و  ٣٦مجموع العددين  -٤     
. ، وأرباعه  ٦٢٣٦الإحكام في نصفي العدد  -٥     
. ٦٢٣٦إشارات الإحكام إلى العدد  -٦     



٦٢+  ٣٦مجموع العددين  ١/  ٤

 ٢٦: ، وحاصل طرحهما  ٩٨=  ٦٢+  ٣٦مجموع العددين 
.ما وجه الإحكام ؟

:   ٢٦، ورقم  ٩٨السورتان رقم  -١
. ٨: هي سورة البينة ، عدد آياا  ٩٨السورة رقم 
. ٢٣٥مجموع العددين  .  ٢٢٧: هي سورة الشعراء ، عدد آياا  ٢٦السورة رقم 

٢

. ٢٣٥مجموع العددين  .  ٢٢٧: هي سورة الشعراء ، عدد آياا  ٢٦السورة رقم 
:     ٦٢، ورقم  ٣٦السورتان رقم  -٢

، العجيب  ١٤٨٣) : النجم (  ٦٢وانتهاء بالسورة رقم ) يس (  ٣٦عدد آيات القرءان ابتداء من السورة رقم 
 ٢٣٥أن هذا هو العدد الأولي رقم  

: ونجد أن .   ٩٧: مجموعهما  ١٤و  ٨٣من صفّ العددين  ١٤٨٣يتألف العدد  -٣
آية ، هي الصف  السورة رقم  ١٤، السورة المؤلفة من  ٣٦السورة رقم ” يس ”آية هي  ٨٣السورة المؤلفة من 

.  ٩٧=  ٦١+  ٣٦، العجيب أن مجموع العددين  ٦١



٦٢+  ٣٦مجموع العددين  ٢/  ٤

) مريم ( عدد آيات لسورة  ٩٨العدد 
) آية  ٩٨المؤلفة من  ١٩السورة رقم ( من مظاهر الإحكام في ترتيب سورة مريم 

: تفصل سورة مريم سور القرءان إلى  
. ٢٢٥٠: سورة السابقة لها في ترتيب المصحف ، مجموع آياا  ١٨ -١

) . ٦٢+  ٣٦هو مجموع العددين  ٩٨لاحظ أن العدد (  ٩٨عدد آياا : سورة مريم 

٣

) . ٦٢+  ٣٦هو مجموع العددين  ٩٨لاحظ أن العدد (  ٩٨عدد آياا : سورة مريم 
. ٣٨٨٨: سورة التالية لها في ترتيب المصحف ، مجموع آياا  ٩٥ -٢

.؟ ٣٨٨٨و  ٢٢٥٠ما وجه الإحكام في العددين 
.  ١٦٣٨: الفرق بين العددين هو  -١

، وقد عرفنـا أنـه مؤلـف  ٦٢٣٦لنتأمل هذين العددين جيداً ، ونقارما بالعدد .  ٢٦×  ٦٣=  ١٦٣٨العدد 
.  ٦٢و ٣٦من صفّ العددين 

. ٦٢هو معكوس العدد  ٢٦، والعدد  ٣٦هو معكوس العدد  ٦٣العدد 



  

  ٩٨من مظاهر الإحكام في العدد 
: ٩٨ رقم الأولي العدد -١

العجيب .  ٦١٩: هو ٥٢١و٩٨وبناءً عليه فإن مجموع العددين .  ٥٢١هو العدد  ٩٨العدد الأولي رقم 
. ١١٤هو العدد الأولي رقم  ٦١٩أن العدد 

. ) العدد خصائص من العلاقة هذه (
: ٩ ورقم ، ٨ رقم الأوليان العددان -٢
. ١٩ العدد هو ، ٨ رقم الأولي العدد - 

٦٢4+  ٣٦مجموع العددين  ٣/  ٤

: ٩ ورقم ، ٨ رقم الأوليان العددان -٢
. ١٩ العدد هو ، ٨ رقم الأولي العدد - 
  . ٢٣ العدد هو ، ٩ رقم الأولي العدد - 

  : أن القرءان سور ترتيب في ونجد
. ٩٨ : آياا عدد ، مريم سورة هي ١٩ رقم السورة - 
  . ١١٨ : آياا عدد ، المؤمنون سورة هي ٢٣ رقم السورة - 
  .؟ العدد هذا في الإحكام وجه ما  . ٢١٦ : هو السورتين في الآيات عددي مجموع إن

  . ٦٢٣٦ للعدد المؤلفة الأربعة الأعداد إا ، ٦×٢×٣×٦ : عن عبارة ٢١٦ العدد
 



 
  ٩٨من مظاهر الإحكام في العدد 

: القرءان نصفي في ٩ ورقم ، ٨ رقم السورتان  -٣
. ٧٥ آياا عدد ، الأنفال سورة هي القرءان من الأول النصف في ٨ رقم السورة - 

٦٢٥+  ٣٦مجموع العددين  ٤/  ٤

. ٧٥ آياا عدد ، الأنفال سورة هي القرءان من الأول النصف في ٨ رقم السورة - 
. ١٢٩ : آياا عدد ، التوبة سورة هي ٩ رقم السورة - 
  . ١٢: آياا عدد) ٦٥ رقم السورة( الطلاق سورة هي الثاني النصف في ٨ رقم السورة - 
  . ١٢: آياا عدد )٦٦ رقم السورة( التحريم سورة هي الثاني النصف في ٩ رقم السورة - 
. ١١٤ العدد مضاعفات من عددٌ  ، ٢٢٨ :هو الأربع السور في الآيات أعداد مجموع إن



 
  ٩٨من مظاهر الإحكام في العدد 

 . ٩ و ٨ العددين صفّ  من ٩٨ العدد يتألف  -٤
  .  ٨١ :هو )٩×٩( ٩ العدد ومربع ، ٦٤ :هو )٨×٨( ٨ العدد مربع
  .؟ المصحف ترتيب في ٨١ ورقم ،٦٤ رقم السورتين عن بحثنا إذا نجد ماذا

٦٢٦+  ٣٦مجموع العددين  ٥/  ٤

  .؟ المصحف ترتيب في ٨١ ورقم ،٦٤ رقم السورتين عن بحثنا إذا نجد ماذا
 . ١٨ : آياا عدد ، التغابن سورة هي ٦٤ رقم السورة - 
 . ٢٩ : آياا عدد التكوير، سورة هي ٨١ رقم السورة - 
 . ١٤٥ : هو ترتيبهما رقمي ومجموع ، ٤٧ : هو السورتين في الآيات عددي مجموع إن

 . ٩٨ : هو ٤٧و ١٤٥ العددين بين الفرق أن العجيب



 
  ٩٨من مظاهر الإحكام في العدد 

: ٩ و ٨ العددين ضرب حاصل -٥
. ٦٢ + ٣٦ العددين مجموع هو ٩٨ العدد . ٧٢ : هو ٩و ٨ العددين ضرب حاصل

  : أن القرءان سور ترتيب في ونجد

٦٢٧+  ٣٦مجموع العددين  ٦/  ٤

  : أن القرءان سور ترتيب في ونجد
. ٨٣ : آياا عدد ، " يس " سورة هي ٣٦ رقم السورة - 
 . ١١ : آياا عدد ، الجمعة سورة هي ٦٢ رقم السورة - 

. ) ٩×٨( . ٧٢ : هو ١١ و ٨٣ العددين طرح حاصل أن العجيب



 
  ٩٨من مظاهر الإحكام في العدد 

: ١٤ × ٧ = ٩٨ العدد -٦
. ٢٠٦ : آياا عدد ، الأعراف سورة هي ٧ رقم السورة - 
. ٥٢ : آياا عدد ، إبراهيم سورة هي ١٤ رقم السورة - 

٦٢٨+  ٣٦مجموع العددين  ٧/  ٤

. ٥٢ : آياا عدد ، إبراهيم سورة هي ١٤ رقم السورة - 
. ٣٦-٦٢ : أي ، ٢٦ رقم الإسفيني العدد هو وهذا ، ٢٥٨ : هو العددين مجموع

 الأولي العدد هو وهذا ،٦٤٣ :هو ٦و٤٣ العددين صفّ  من الناتج العدد. ٦ ×٤٣ = ٢٥٨ العدد - 
. آياا وعدد مريم سورة ترتيب رقم هما وهذان ، ٩٨+١٩ = وهذا ،١١٧ رقم

 



 
) ٩٨السورة رقم (إحكام الترتيب القرآنيّ في سورة البيـــنّة 

:إحكام الترتيب القرآنيّ في سورة البيـــنّة    -١ 
 مدى ما . ٩٨ مجموعهما ، ٦٢و ٣٦ العددين صفّ  من يتألف عددٌ  ، ٦٢٣٦ الكريم القرآن آيات عدد

. ؟ ) البينة ( ٩٨ رقم السورة في العلاقة هذه انعكاس
 اية وحتى لها التالية السور عدد أن يعني هذا . القرءان ترتيب في ٩٨ رقم السورة هي البينة سورة -١

. ) ٦ رقم الجدول انظر ( . سورة ١٦ : هو القرءان

٦٢٩+  ٣٦مجموع العددين  ٨/  ٤

 اية وحتى لها التالية السور عدد أن يعني هذا . القرءان ترتيب في ٩٨ رقم السورة هي البينة سورة -١
. ) ٦ رقم الجدول انظر ( . سورة ١٦ : هو القرءان

.؟ الإحكام وجه ما
  . ٩٨ : هو ) ١٦ ( الـــــ السور في الآيات أعداد مجموع أن العجيب -١

. ٩٨ : هي الجمّل حساب وفق " البينة " للفظ العددية القيمة أن العجيب ومن
  . ٩٨ : البسملة باحتساب السورة كلمات  عدد وأن
 سور عدد إلى واضحة إشارة ،١١٤ هو ) آياا ومجموع السور عدد ( ٩٨و١٦ العددين مجموع إن -٢

 . الكريم القرآن



)  ٩٨السورة رقم (إحكام الترتيب القرآنيّ في سورة البيـــنّة  
: القرءان سور عدد إلى إشارة   -١
 واضحة إشارة ،١١٤ هو ) آياا ومجموع البينة لسورة التالية السور عدد ( ٩٨و١٦ العددين مجموع إن

  . الكريم القرآن سور عدد إلى
: القرءان آيات عدد إلى إشارة -٢
: أا نلاحظ ١٦ الــ السور في الآيات أعداد تأملنا إذا

٦٢١٠+  ٣٦مجموع العددين  ٩/  ٤

: أا نلاحظ ١٦ الــ السور في الآيات أعداد تأملنا إذا
  . ٣٦ آياا أعداد مجموع ، الآيات زوجية سور ٦ - 
  . ٦٢ آياا أعداد مجموع ، الآيات فرديةّ سور ١٠ - 
؟ آياا وأعداد السور هذه ترتيب في العدديّ  الإعجاز وجه ما

 من الناتج العدد أن الواضح ومن ، ٦٢ و ٣٦ العددين إلى السور مجموعتي بين ٩٨ العدد قسمة تمّت لقد
  . الكريم القرآن آيات عدد هو وهذا ، ٦٢٣٦ : هو صفّهما

  



في ترتيب المصحف )   ٩٨السورة رقم ( البيـــنّةالسور التالية لسورة  

  

٦٢١١+  ٣٦مجموع العددين  ١٠/  ٤

آيااترتيبهاالسورة الرقمآيااترتيبهاالسورة الرقم
١٠٠١١العاديات٩٩٨٢الزلزلة١
١٠١١١القارعة١٠٢٨٣التكاثر٤
١٠٣٣العصر١٠٦٤٥قريش٨
١٠٤٩الهمزة١٠٩٦٦الكافرون١١
١٠٥الفيل١١٢الإخلاص١٤
١٠٤٩الهمزة١٠٩٦٦الكافرون١١
١٠٥٥الفيل١١٢٤٧الإخلاص١٤
١٠٧٧الماعون١١٤٦٩الناس١٦

١٠٨٣الكوثر٦٤٢٣٦١٠اموع
١١٠٣النصر١٢
١١١٥المسد١٣
١١٣٥الفلق١٥

١٠٦٢٦٢-اموع

٦٢٣٦
عبداالله جلغوم



٦٢١٢+  ٣٦مجموع العددين  ١٠/  ٤

عدد كلمات السورة .  ٩٨) جهنم ( ، القيمة العددية لكلمة  ٩٨) : البينة (القيمة العددية لكلمة 
.ما موقع كل من الكلمتين في سورة البينة  ؟.  ٩٨: باحتساب البسملة  
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٦٢٦٢٣٦: رقم الكلمة ٣٦: رقم الكلمة 



٦٢١٣+  ٣٦مجموع العددين  ١٠/  ٤

L��K���JM�( (و ) �E��D(القيمة العددية للعبارتين 
�
�

m��C��B��AE��D������I��H��G��F��ML��K���JR��Q��P��O��NS���
���X����W��V���U��Tl )٨: البينة .(

 . ٣٦ رقم الأولي العدد هو وهذا ، ١٥١ ×٣ = وهذا ، ٤٥٣ : )�D( ل العددية القيمة -١ . ٣٦ رقم الأولي العدد هو وهذا ، ١٥١ ×٣ = وهذا ، ٤٥٣ : )�D( ل العددية القيمة -١
. ) ٤٠٠ : ت ، ٥٠ : ن ، ٣: ج (

. )٥٠: ن ، ٤:د ، ٧٠: ع(. ٦٢ ×٢ = وهذا ، ١٢٤:)�E( للفظ العددية القيمة
  . ٦٢٣٦ : هو ٦٢ و ٣٦ العددين صفّ  من الناتج العدد

  . ١١٤ × ٧ = العدد هذا . ٧٩٨ :  )�J���K��ML( لــ العددية القيمة -٢



٦٢١٤+  ٣٦مجموع العددين  ١٠/  ٤

سورة الزلزلة.  ماذا بعد البينة ؟

�
�

  . ٣٦ :  ) سورة (  لكلمة العددية القيمة -١
. )٧ : ة ،  ٨  :ر ، ٦ :و ، ١٥:س ( . )٧ : ة ،  ٨  :ر ، ٦ :و ، ١٥:س (
 . ٦٢ : ) الزلزلة ( للفظ العددية القيمة -٢
. )٧ : ة ، ٢٤ : ز ، ٢ : ل ، ٢٤: ز ،٢: ل ،١: ا (

  . ٦٢٣٦ : هو ٦٢ و ٣٦ العددين صفّ  من الناتج العدد



٩و  ٨من صفّ العددين  ٩٨تأليف العدد 
.  ٨: ، مجموعهمــا  ١و  ٧، وهــذا يتــألف مــن صــفّ العــددين  ١٧: مجموعهمــا  ٩و  ٨مــن صــفّ العــددين  ٩٨يتــألف العــدد  

. هذه علاقة طبيعية بين هذه الأعداد ، ولكن ما مدى انعكاسها في الترتيب القرءاني ؟
  : أن سنجد ، ١٧ ورقم ، ٨ رقم السورتين عن بحثنا إذا
. ٧٥ : آياا عدد ، الأنفال سورة هي ٨ رقم السورة -
  .؟ العددين هذين في الإحكام وجه ما . ١١١ : آياا عدد ، الإسراء سورة هي ١٧ رقم السورة -
  . ٣٦ : هو ٧٥و ١١١ العددين بين الفرق -

٦٢١٥+  ٣٦مجموع العددين  ١٠/  ٤

  . ٣٦ : هو ٧٥و ١١١ العددين بين الفرق -
  . )٦٢×٣ ( ٦٢ العدد مضاعفات من عددٌ  وهذا ، ١٨٦ : هو العددين مجموع -

  .القرءان آيات عدد هو وهذا ٦٢٣٦ :هو ٦٢و ٣٦ العددين صفّ  من الناتج العدد

.ما وجه الإحكام ؟ . ٩٨٠: عدد الآيات ابتداء من سورة الأنفال وانتهاء بسورة الإسراء -

.وفي هذه العلاقة ما يدفع الشبهة عن السابقة .  ) ٦٢+ ٣٦( ×  ١٠: هذا العدد عبارة عن -

) .   ٩٨٠–٦٢٣٦(  ٥٣٤٦نستنتج أن عدد آيات القرءان الباقية  -

، الفرق بينهما  ٤٣و  ٦٦نلاحظ أن هذا العدد يتألف من صفّ العددين .  ٤٣٦٦: هو  ٩٨٠و  ٥٣٤٦الفرق بين العددين  
 :٢٣   .

.  ٦٢٣٦إا الأعداد الثلاثة المستنبطة من العدد 


